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Il 16 maggio nella Sala Consigliare della Provincia di Cremona è stato presentato ufficialmente il catalogo della 5° Mostra nazionale di Liuteria di Baveno e della 2° Mostra Internazionale di chitarra classica, la manifestazione tenutasi lo scorso settembre e che ha visto la netta affermazione del liutaio cinese Gao Tong Tong, vincitore del premio Baveno e di due medaglie d'oro nella sezione violino e violoncello, l'affermazione di Roberto Collini di Crema nella sezione viola e del liutaio giapponese Taketoshi Hashimoto nella sezione contrabbasso, tutti diplomati alla Scuola di Liuteria di Cremona.
Il Concorso internazionale di chitarra classica è stato invece vinto dal liutaio Lorenzo Frignani di Modena diplomatosi a Parma. Alla cerimonia presenzieranno il sindaco della ridente cittadina del Lago Maggiore, il Presidente dell'ALI, prof. Gualtiero Nicolini, il presidente del Gruppo Liutai professionisti m° Gio Batta Morassi e il Presidente dell'Ente Triennale e della Provincia di Cremona, prof. Giancarlo Corada, cui quest'anno è stato assegnato il premio Città di Baveno, unitamente al m° Renato Scrollavezza.
Il volume è stato poi presentato successivamente a Pieve di Cento il 19 maggio durante l'assemblea dell'ALI nel salone consiliare esso mostra le opere vincitrici (1°, 2° e 3° premio) nelle varie sezioni (violino, viola, violoncello, contrabbasso), dei premi speciali, le opere ammesse ai concorsi, la cerimonia delle premiazioni, le manifestazioni collaterali, la rassegna di opere di fine ottocento e del primo novecento della Scuola Bolognese (i Fiorini, i Pollastri, Ansaldo Poggio, Otello Bignami, Monterumici, ecc.).

Mario Maggi: una vita dedicata alla liuteria 
Tra i personaggi di particolare interesse militanti nel mondo della liuteria e degli strumenti musicali, si erge la figura del maestro Mario Maggio di Cremona.
Docente di violino e viola, ora in pensione, si è sempre dedicato, con grande passione e competenza, alla ricerca di strumenti di ogni tipo, al loro restauro e in particolare alla loro costruzione, traendo ispirazione da disegni e modelli antichi e istituendo quindi a Cremona un importante museo che è sempre meta di appassionati cultori di liuteria italiani e stranieri, desiderosi di poter vedere da vicino la sua preziosa collezione e di poter discutere con lui e con i figli Sergio e Giorgio le caratteristiche tecniche ed artistiche degli strumenti esposti.
Per la sua intensa attività, Mario Maggi nel 1991 ha ottenuto il premio "Una Vita dedicata alla Liuteria" istituito dalla città di Baveno nell'ambito della Mostra concorso nazionale di liuteria, organizzata a "Villa Fedora", nella quale vennero esposti un centinaio di strumenti della sua collezione.
In quell’occasione, la presentazione degli strumenti venne fatta per gruppi: cordofoni (liuti ad arco tastati e non tastati; liuti a pizzico a fondo panciuto e a fondo piatto; salteri a pizzico e a percussione); poi strumenti meccanici, autopiani, organi meccanici, fonografi, scatole musicali, aerofoni-organi, aerofoni ad ancia libera e a doppia ancia, idiofoni.
(Gualtiero Nicolini )
